
Pondělí 15.11.2021  - MATEMATIKA 8.A, 8.B 

Obsah trojúhelníku 

uč.58/F  úhlopříčka rozdělí rovnoběžník na 2 shodné trojúhelníky  proto je obsah trojúhelníku 
roven POLOVINĚ obsahu rovnoběžníku 

  

                                                                

 

 

vzorec pro výpočet obsahu trojúhelníku:    ∆
𝒂 .  𝒗𝒂

𝟐
           a … strana trojúhelníku 

                   va … výška ke straně a 

 

 

 

 

Protože trojúhelník má tři strany, vzorec může vypadat i takto: 

   ∆
𝒃 .  𝒗𝒃

𝟐
         

   ∆
𝒄 .  𝒗𝒄

𝟐
               

Pro pravoúhlý trojúhelník ABC s odvěsnami a, b platí: 

   ∆
𝒂 .  𝒃

𝟐
strany a, b svírají pravý úhel 

  

                                                                     strana b je výška ke straně a 

                                                                     strana a je výška ke straně b 

 

Prohlédněte si vzorový příklad uč.58/F1 – Příklad 1 

Vyřešte uč. 59/F2 – 1 a,b,c  

a) a = 8,4 dm 
va = 6 dm 
S = ? dm2 

           𝑺∆ =
𝒂 .  𝒗𝒂

𝟐
  

A B 

C D 

a 

va 

a 

b 



           𝑆∆ =
଼,ସ .  ଺

ଶ
         nebo lze krátit 6 s 2  8,4 . 3 = 25,2 

           𝑆∆ =
ହ଴,ସ

ଶ
        

           𝑆∆ = 25,2 𝑑𝑚2 

 

b) b = 10,2 m 
vb = 8,1 m 
S = ? m2 

           𝑺∆ =
𝒃 .  𝒗𝒃

𝟐
  

           𝑆∆ =
ଵ଴,ଶ .  ଼,ଵ

ଶ
 

           𝑆∆ =
଼ଶ,଺ଶ

ଶ
 

           𝑆∆ = 41,31 𝑚2 

 

c) c = 120 km 
vc = 80,5 km 
S = ? km2 

           𝑺∆ =
𝒄 .  𝒗𝒄

𝟐
  

           𝑆∆ =
ଵଶ଴ .  ଼଴,ହ

ଶ
 

           𝑆∆ =
ଽ଺଺଴

ଶ
 

           𝑆∆ = 4830 𝑘𝑚2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


